



СЛЕД

№ 5 (20)

МАЙ 2004г.

Рабочий
информационный
центр

Чужие на "их" празднике жизни...

На нынешней первомайской демонстрации и митинге, организованных ФНПР и коммунистами, вновь, как и в прошлом году маячили черно-красные анархистские знамёна. Публики под ними было немного, хотя и больше, чем год назад. Тем не менее, чувствовалось, что коммунистическо-фээнпэрэшное большинство, собравшееся на Ново-соборной площади, смотрит на "чёрно-красных" как-то "не так". Да и сотрудники доблестных правоохранительных органов, отчего-то именуемые в народе "ментами", вдруг проявили интерес к пёстрой компании, собравшейся под чёрно-красными флагами: кто такие, чего им здесь надо и т.д. Получив ответы на интересующие их ответы, милиционеры удались. Уже после митинга стало известно, что интересовались они не просто так, а потому что со стороны отдельных граждан звучали требования разобраться с непонятной группой под непонятными знамёнами и с "экстремистским" плакатом.

Причём непонятно, что вызывало неприятие у пришедших на первомайскую демонстрацию: то ли незнакомой и довольно таки мрачной расцветки знамёна (черное и красное – вместе

Отношение к войне в Чечне в российском обществе весьма болезненное, что и продемонстрировало отношение публики к плакату, где ставился знак равенства между политикой США в Ираке и российской в Чечне.

Если первая чеченская война оценивалась в российском обществе весьма неоднозначно, то вторая проходит под дружный ура-патриотический "одобрям". Причём большинство российских обывателей сразу же вспомнит, во-первых, о притеснении русских в Чечне во время фактической независимости этой кавказской республики, во-вторых, о поведении выходцев с Кавказа в России, и, в-третьих, о том, что в 99-ом отряды Басаева сами вторглись в Дагестане.

Начнём со второго пункта. Выходцы из кавказских республик, в том числе чеченцы, действительно ведут себя в России достаточно вызывающе (пусть и не все, но многие). Но ведь в Россию они едут, пользуясь всеми правами граждан нашей страны. Если же Чечне будет предоставлена независимость, то возможно будет ввести контроль за миграцией оттуда. То же относится и к проблеме беженцев – пока будет идти война, тысячи чеченцев будут находиться на территории других регионов России, пользуясь статусом беженцев. Когда же Чеч-

не будет предоставлена независимость и война прекратится, то у всех беженцев будет возможность вернуться в родные места и начать обустройства мирную жизнь.

О Чечне и национализме (редакционный комментарий)

Обратимся теперь к перво-му аргументу: к притеснениям русских (а разве не было во времена Дудаева и Масхадова преступлений в отношении чеченцев?). Для того чтобы понять причины зверств в отношении русских, надо вспомнить о поголовной депортации чеченцев в 44-ом году и о национальных традициях, среди которых одна из главных – обычай кровной мести. Кроме этого, чеченцы никогда не изъявляли желания быть в составе России – полувековая кавказская война в XIX веке, восстания в период советской власти это продемонстрировали наглядно. Всё это, помноженное на деятельность политиков-националистов, и принесло свои плоды.

В бедах русских, оставшихся в Чечне, необходимо винить скорее русскую буржуазию и действовавших в её интересах политиков во главе с Ельциным, которые пришли к власти после августа 1991. Националистиче-

В этом номере

Чужие на "их" празднике жизни...	стр. 1
О Чечне и национализме (редакционный комментарий)	стр. 1,6
ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ	стр. 3,4
БЕЛОГВАРДЕЙСКИЙ СИНДРОМ	стр. 2
Красно-черное знамя.	стр. 5,6

действительно смотрятся тревожно и мрачно), то ли напаяленные кое-кем из молодых анархов, в подражание европейским соратникам, на лица чёрно-красные платки, то ли плакат, гласящий "Америка-Ирак, Россия-Чечня - фашизм".

Точную причину раздражения почтенной публики мы не знаем, потому редакция решила осветить оба вопроса: Во-первых, что такое анархизм и с чем его едят, а, во-вторых, проблему Чечни.

РИЦ "СЛЕД"

ский режим Дудаева в Чечне был установлен с молчаливого согласия Москвы – в благодарность за то, что Дудаев поддержал Ельцина в августе 1991, в то время как законный, на тот

момент, глава Чечено-Ингушской АССР Доку Завгаев имел неосторожность выступить на стороне ГКЧП.

Далее Ельцин и его окружение в течение нескольких лет делали вид, что проблемы Чечни не существуют, пытаясь сохранить хорошую мину при плохой игре. А в это время в Грозном русских выгоняли из квартир, грабили, убивали, насильовали. Кроме этого с Чечней был связан целый ряд других преступлений: от похищений людей до финансовых махинаций.

Можно сколько угодно заниматься досужими домыслами о тайной экономической подоплёке независимости маленькой горной республики. Например, о том, что пришедшая к власти в 1991-ом ельцинская команда, находилась в довольно сильной зависимости от своих западных "друзей" в вопросах внешней политики, в том числе и в отношении арабских стран. Наши арабские "друзья" поку-

пали немало советского оружия. Но поставки вооружений "недемократичным" арабским режимам били по имиджу новой "демократической" России и могли вызвать неудовольствие со стороны "цивилизованного" сообщества. Но если оружие в Ливию или Сирию поступает с отделившейся мятежной территории России, то никто в мире не сможет предъявить Ельцину претензий в том, что он поставляет оружие странам, поддерживающим "международных террористов".

Не говоря уже об использовании мятежной республики в качестве транзитной территории для нелегального экспорта нефти и операций с фальшивыми авизо. Причём и первое, и второе не возможно было без партнёров в самой России. По "делаю об авизо", правда, кого-то осудили, но это, скорее всего, "козлы отпущения".

Но подобные рассуждения о закулисных пружинах политики в духе господина Резуана-Суворова" оставим жёлтой буржуазной прессе, которая давно всё это уже перепела на разные лады.

Главное, что лежит на поверхности: ельцинский режим, руководствуясь сиюминутными политическими интересами, предал сотни тысяч русских в

В газете «Томская правда» от 28 июля 2003г. (№ 17) была помещена статья доцента СМГУ Н.А. Хлыстовой под названием «Российская демократия как патологический процесс»

Уже само название, если вдуматься в его смысл весьма согласуется с настроением большинства жителей «демократической» России. Оно выражается в желании жесткой государственной политики, восстановления престижа России в мире, стремлении покарать воров-демократов, чиновников-взяточников и много ещё в чём.

К месту тут вспомнить высказывание Российской императрицы Екатерины II: «рабы свободные от цепей, очень быстро устают от свободы»

Возможно, я не обратил бы такого внимания на статью в газете Томского обкома КПРФ, если бы она не раскрывала сути идеологии сегодняшних коммунистов.

Критикуя, по их словам, антинародный политический режим в России коммунисты ничего, однако, не говорят о рабочей демократии, за которую всегда выступали большевики

Проводя параллели между РСДРП и КПРФ можно заметить, что товарищи коммунисты как-то лукаво обходят вопросы классового, интернационализма, построения экономики на принципах вещественного, а не товарного производства.

Зато во всех программных документах КПРФ сквозит мысль о национально-культурном спасении России. Во всех публичных выступлениях коммунисты доходят до откровенного национализма.

Защита интересов рабочего класса подменяется защитой интересов отечественного товаропроизводителя.

В статье «Десять тезисов Зюганова» («Правда России» 13-19 августа 2003г.) которую мне довелось прочесть, есть такое высказывание автора: «... у демократических свобод в современной России нет другого последовательного защитника, кроме КПРФ». Но как же КПРФ собирается отстаивать демократические свободы и, что они под ними понимают, не сказано. Ответ я постарался найти в программе КПРФ, и нашёл – в разделе «Уроки Российской истории и пути спасения отечества сказано – «Будущее России можно строить только на прочном фундаменте её созидательных традиций и исторической преемственности». Но о какой преемственности демократических традиций может идти речь в России, ведь СССР был демократическим обществом лишь на словах, а Российская империя, которой так любят восхищаться господа и товарищи патриоты-славянофилы, вообще считается одним из самых авторитарных государств в истории.

Надо сказать, что само слово "традиции" идёт вразрез с материалистическим мировоззрением, лежащим в основе коммунистических идей. Простой пример. Почему бы нам не вернуться в деревню, начать вести натуральное хозяйство, учредить общину и групповой брак. Это ведь тоже в традициях России. Или коммунисты и тут лукавят, подходя к вопросам традиций избирательно.

Вы скажете, переход к таким традициям невозможен, время сейчас другое. Да чем

же наше время от того отличается. А вот чем: отношения в обществе сменились, экономические, условия совсем другие. Те общинные отношения и групповой брак были обусловлены ведь не стилем жизни, а общественным производством, и были необходимостью. Наша жизнь, и следовательно, новые экономические отношения требуют от человека соответствующего

БЕЛОГВАРДЕЙ-СКИЙ СИНДРОМ

поведения и стиля жизни. Это ведь не прихоть — парная семья, а экономически обусловленный способ выживания, адаптация к окружающей среде. Если же говорить о возрождении традиций, о преемственности поколений, то либо мы в этот момент призываем вернуться к старым общественным отношениям, т.к. иначе старый уклад нам не возродить, а это извините регресс и, значит, утопия. Либо мы должны встать на позиции идеалистической философии и опровергая Маркса заявить, что наши мысли и желания об устройстве общества способны мистическим образом материализоваться в реальные общественные отношения.

Но вернемся к вопросу о демократии в России. Автор статьи в «Томской правде» критикуя буржуазную демократию современной России, делает вывод о том, что свобода в России невозможна, т.к. это не в её традициях. А я тогда спрошу: "Что же повашему Россия в своём общественном развитии не доросла до демократии?"

Для идеологов современного коммунистического движения весьма типично обвинять ельцинскую элиту в переносе на российскую почву образцов западной демократии без учёта местных условий, обвинения в адрес интеллигенции, неспособной сформировать национальную идею. Обвинения летят в адрес государства, что оно не может сформировать достойные себя институты в традициях российской демократии, которой, как я объяснял выше в природе не существовало.

Ну, во-первых, чтобы во всём этом разобраться следует вновь обратиться к материалистической-марксистской философии, где чётко сказано, что реальность существует помимо сознания человека, а само сознание и следовательно воля человека есть производные от этой реальности. Значит, оценивая современную действительность, нужно говорить о новой буржуазной реальности, возникшей в России после 1991 года, и складывающихся под её воздействием новых явлений в виде мыслей той самой интеллектуальной элиты которую коммунисты так упорно хаят, обвиняя в злонамеренной порче советского «Рая». А так, извините, получается махровый идеализм, который, естественно, идёт в разрез с самими основами марксизма, а значит коммунизма.

Но как и когда коммунисты утратили идейную связь с коммунизмом? Чтобы понять этот парадоксальный факт, следует попристальной взглянуть на тех людей,

которые составляют сегодняшние коммунистические организации. В своём недавнем интервью программе «Ночное время» «президент фонда «Политика» Вячеслав Никонов сказал следующее: «Если раньше оппозицию власти составляли в основном люди, пострадавшие от реформ, то сегодня они либо вымерли, либо приспособились к реалиям капиталистической действительности. Нынешнюю же оппозицию составляют в основном люди, разочаровавшиеся в реформах, то есть те, кто ждал от рыночных отношений «манны небесной», кто путал понятия западной демократии и западного материального благополучия».

Эти люди не против капитализм, они просто недовольны, что им при этом капитализме плохо живётся, и они требуют от власти обратить на себя внимание, вызывая к её совести и ссылаясь на то, что договор власти с народом должен быть «честным».

Понятно, что такие люди никогда не станут настоящей оппозицией в силу своей классовой природы. Подлинную оппозицию составят люди не пострадавшие от капитализма, а им порождённые – пролетарии. Именно эти люди, на своей шкуре испытавшие все прелести капитализма, понимающие что буржуи кормятся их трудом, станут той силой, способной бороться за новый прогрессивный общественный строй – коммунизм.

Не имеющая же поддержки трудящихся «левая» оппозиция старается играть на противоречиях внутри правящего класса, однако политических очков это приносит мало.

Особенно заметно это стало после выборов в Государственную Думу Российской Федерации. Противоречия «силовиков» и «олигархов», на которых пытались сыграть коммунисты, закончились победой первых.

Победа «силовиков» так же обеспечена их чёткой идеологической работой. «Партия власти» очень умело использовала для утверждения своего господства экономическую стабилизацию, начавшуюся после 1998 года, и чувство ущемлённой национальной гордости, выступив под государственно-патриотическими лозунгами. Это выбило из под КПРФ последнюю идейную базу.

Сегодня коммунисты похожи на белогвардейцев, ностальгирующих по прошлому благоденствию и чванству.

В известном фильме «Утомлённые солнцем» красный командир (персонаж Н. Михалкова) спрашивает своего тестя: «Почему вы царские генералы, люди образованные, благородные, Антантой вооружённые, проиграли войну мне крестьянскому сыну, который гнал вас аж до Тихого океана. Да потому, что вам господа нечего было предложить народу, кроме восстановления старых порядков, от которых все устали» (прошу прощения, цитирую близко к тексту, но не дословно).

Так вот и нынешние коммунисты страдают тем же белогвардейским синдромом. И выборы они всегда будут проигрывать потому, что ... простите товарищи но вам просто нечего предложить народу.

Аарон Садовски

ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ В РОССИИ

Нижний Новгород

Во время первомайской демонстрации в колонну демонстрантов на скорости врезался автобус с двумя десятками омоновцев. Под колесами автобуса погиб член местной организации КПРФ 77-летний Константин Комаров.

В Новосибирске разогнана демонстрация антиглобалистов

В Новосибирске милиционерами, обеспечивавшими порядок на первомайской демонстрации, разогнана колонна антиглобалистов, вместе с другими горожанами вышедшая на первомайскую демонстрацию. 4 организатора митинга оказались задержаны.

Около 100 молодых жителей Новосибирска вышли на улицы поучаствовать в митинге с плакатами вроде «Реальность - удел богов», «Таня, не плачь!», «Где я?», «Как-нибудь так!», «Ы-ы-ыты!», «Я сломался!», «Маю - май!», «Сибирь - яМАЙка», портретами Че Гевары и Сальвадора Дали. Одна из растяжек была без слов, а состояла из красных и белых полосок. Несколько антиглобалистов тащили с собой жестяные банки и цветные зонтики.

Неприятности начались уже при формировании колонны. Милиция, заставившая антиглобалистов показывать плакаты, запретила нести растяжки со знаками свастики, «равно» и «звездой Давида», а также нецензурный плакат «Зае.ис!»). Однако всю демонстрацию антиглобалистам удалось успешно пройти рядом с профсоюзами, коммунистами и нацболами. Зайдя на центральную городскую площадь Ленина, где и должен был начаться митинг, антиглобалисты встали отдельной группой.

Неожиданно к ним подошло несколько милиционеров с рациями. Выяснив, что никаких документов на разрешение демонстрации и организаторов как таковых у молодежи нет, милиция предложила собравшимся свернуть плакаты и разойтись. Когда этого не произошло, милиционеры вытолкали молодежь с площади Ленина силой. В разгоне антиглобалистов приняло участие около 40 милиционеров. Милиционеры также запретили снимать разгон митинга съёмочной группе одного из местных телеканалов под угрозой отобрать камеру и журналистские удостоверения. Несколько плакатов отобрали, четверо антиглобалистов было задержано, в том числе лидер местных антиглобалистов Екатерина Дробышева.

После митинга задержанных антиглобалистов увезли в РУВД Центрального района Новосибирска для составления протокола. В РУВД заявили, что антиглобалисты задержаны за организацию несанкционированного митинга, сопротивление сотрудникам милиции и оскорбления милиционеров при исполнении служебных обязанностей. Антиглобалистам грозит денежный штраф.

Удмуртия. На «Ижавиа» объявлена бессрочная забастовка

11 мая с 20:00, согласно решению общего собрания трудового коллектива, началась забастовка техников и инженеров государственного предприятия «Ижавиа». Бастовать работники намерены до конца 2005 года или до выполнения своих требований: увеличения в два раза окладов инженеров и техников авиапредприятия. В настоящий момент их средний размер равен 2.700 рублей.

12 мая Верховный суд республики признал незаконной предыдущую акцию протеста, прошедшую 19 апреля, и постановил отложить начавшуюся забастовку на 30 дней. Но намерения бастующих это не повлияло.

Приморье: очередная голодовка очередных горняков

11 мая 37 шахтеров разреза «Раковский» в посёлке Новошахтинск Михайловского района. Горняки пытаются объявить голодовку, пытаются добиться выплаты задолженности по зарплате, которая, по разным данным, составляет от 7 до 16 млн. рублей. Шахтеры сразу заявили, что голодать они будут

до конца - пока им не будет выплачена вся задолженность по зарплате, которая накопилась с августа прошлого года. Протестующих горняков готовы поддержать все 220 работников «Раковского». Руководство разреза задолжало каждому примерно по 60 тыс. рублей. Последний раз шахтеры получили зарплату в июле прошлого года. В декабре и январе угольщикам выдали еще по 8-10 тыс. рублей.

12 мая прокуратура Ленинского района Владивостока возбудила по фактам невыплаты заработной платы шахтерам уголовное дело 145 УК РФ «невыплата зарплаты». В ходе проверки выяснилось, что пропали многие финансовые документы. Нет даже трудовых книжек работников.

Проблемы с выплатой зарплаты начались после гибели в автокатастрофе директора компании «Востокэнерго», владельца разреза, Александра Приеменко. Наследниками остались сын и вдова директора. Они начали делить акции и власть над компанией. С разреза ушло 460 тыс. тонн угля, но денег за него официально никто не получил. Кроме того, «Раковскому» задолжала и Приморская транспортная компания. Ей отгружают уголь, но та за него не расплачивается.

Что до нарушений трудового законодательства, то, если во время проверки предприятия фиксируются какие-либо нарушения законодательства, то руководству предприятия выписывается простое предписание. В случае его неисполнения налагается штраф в размере от 5 до 500 МРОТ. Кстати, в приморской службе федеральной инспекции труда ничего не знали о голодовке в Приморском крае.

14 мая 37 голодающих шахтеров получили зарплату. Но остальные 250 работников - нет. Потому не исключено, что в ближайшее время начнется массовая забастовка остальных тружеников разреза, уже 8 месяцев не получающих денег.

Наинovelшая история вопроса. Голодовки, в том числе и среди шахтеров - в современной России не новость. Только за последние месяцы на измор администрацию пробовали брать в середине апреля сразу триста шахтеров шахты «Западная-бис» в Инте (Республика Коми); 22 апреля голодовку объявили 23 бывших сотрудника Невьянского механического завода в Свердловской области (из 400 сокращенных работников расчёт получили 23 участника голодовки). 16 апреля голодовку объявили горняки шахты «Енисейская» в Хакасии, которым задолжали зарплату за полгода, в акции протеста приняли участие 60 работников шахты. Общая сумма задолженности за 6 месяцев составила 7,5 млн. рублей. Один из голодавших умер. 27 апреля после выплаты части задолженности горняки прекратили акцию протеста.

В глаза бросается, что, как правило, участники акций протеста получают зарплату, пусть и не в полном объеме - в то время как работники, выразившие только моральное одобрение голодающим, остаются ни с чем. Второе, что заметно - государственная власть всех уровней, не обращающая внимания на ежемесячные задержки зарплат и прочие нарушения прав рабочих, если это происходит тихо и незаметно, стремится загасить трудовые конфликты. При этом речь идёт не о защите трудящихся, отнюдь нет! Наше любимое государство, на чьих знаменах написано: «социальный и классовый мир», забывает не о том, чтобы рабочие, отдав свои силы капиталу, не умирали с голоду, а о том, чтобы они делали это тихо и без излишней огласки. Наиболее точно отношение государства характеризует действия инспекции по труду: господа, работающие там, даже и не знали, что рабочие разреза «Раковский» не получали зарплату в течение 8 месяцев. Сотрудникам инспекции по труду это было «не интересно».

«Имитатора надругательства» над государственным флагом судят в Тверском суде Москвы

18 мая в зале № 20 Тверского суда Москвы состоялась слушания по делу Армена Бени-

аминова, водрузившего 7 ноября прошлого года красный флаг на крыше Государственной Думы России. Армен был задержан сотрудниками президентской охраны, после чего оказался в больнице с сотрясением мозга.

Новая, пропутинская, Дума обвинила Армена в надругательстве над государственным флагом РФ, и по прошествии выборов, на которых Армену победить не удалось, против него было возбуждено уголовное дело. Несмотря на то, что российский триколор Армен не срывал, а красный флаг, который он водрузил рядом с трёхцветным, согласно Указу Президента РФ (подписанному еще Борисом Ельциным), является Знаменем Победы и по статусу приравнен к государственному флагу. Значит, его водружение не может рассматриваться как надругательство над госсимволом.

В материалах, переданных в суд, Армен Бениаминов обвиняется в... имитации надругательства (!) над государственным флагом. Такого прецедента в судебной практике еще не было. Охранников же, которые избивание молодого коммуниста отнюдь не имитировали, никто не судит.

В день суда над Арменом возле здания Тверского суда прошёл несанкционированный митинг леворадикальных политических организаций. «Около 11.30 группа из 50 человек устроила несанкционированную акцию перед зданием Тверского суда в центре Москвы и попытались перекрыть движение», - отметили в ГУВД.

Иркутская область

20 мая речники Киренской ремонтно-эксплуатационной базы (РЭБ) флота перекрыли Лену судами, требуя выплаты зарплаты и денег на питание экипажам судов. 11 мая совет капитанов Киренской и Алексеевской РЭБ флота пригрозил перегорить судами фарватер Лены в том случае, если внеочередное собрание акционеров Киренской РЭБ оставит на своих местах нынешний менеджмент базы, который работники-акционеры, создавшие собрание, обвинили в ухудшении экономических показателей предприятия и распродаже судов на крайне невыгодных для речников условиях. Собрание, назначенное на вечер того же дня, было перенесено на 20 дней из-за отсутствия вквора (районная прокуратура изъяла доверенность чиновника ликвидированного Минимущества, позволявшую голосовать 51% акций), и в итоге акция по перекрытию реки была отложена.

Ледоход на Лене завершился 13 мая, и с этого времени навигацию можно считать открытой, но ни одно судно не покинуло причала обеих РЭБ. Из-за перекрытия реки около 20 якутских судов не могут пройти в Осетрово. К двум десяткам буксиров и танкеров Киренской ремонтно-эксплуатационной базы флота 21 мая присоединились суда Алексеевской базы. Они заблокировали судоходство в 30 километрах ниже по течению реки Лены.

21 мая в Киренск прибыли первый заместитель прокурора Иркутской области Евгений Мельников и заместитель главы областной администрации Евгений Королев для участия в собрании представителей трудовых коллективов и их руководства. В первый же день стачки долги по зарплате выплатили, но коллективы требуют отставки генеральных директоров двух баз.

Якутск

19 мая на приеме у министра коммунального хозяйства Валерия Попова Николай Амосов, работающий в коммунальном хозяйстве Усть-Янского района Якутии, потребовал погасить долги по зарплате за предыдущие годы. Не удовлетворившись беседой, Амосов вытащил самодельный охотничий нож и стал угрожать министру расправой, если тот не прикажет выплатить ему зарплату. Попов вызвал милицию, которая задержала работника ЖКХ прямо в министерском кабинете. Действия Амосова скорее всего будут квалифицированы как хулиганство по ч. 1 статьи 213 УК. Задолженность по зарплате перед работниками отрасли на 1 мая составляла 450 млн. рублей. Общая задолженность по зарплате по региону в целом была 960 млн. рублей.

ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ ЗА РУБЕЖОМ

Италия

В воскресенье 2 мая рабочие завода в городе Мелфи объявили 12-часовую забастовку. Во вторник 3 мая работники Fiat провели массовую манифестацию протеста в Риме. Забастовки и пикеты рабочих в Мелфи продолжаются почти две недели. Автомобилестроители требуют от руководства Fiat улучшения условий труда, повышения зарплаты и сокращения ночных смен, однако работодатели отказываются пойти на уступки. Практически полностью остановлены конвейеры турецкого завода Fiat в Мирафьори, куда перестали поступать комплектующие детали из Мелфи. Руководство концерна было вынуждено приостановить производство автомобилей Lancia и Fiat Punto, а также отправить в вынужденный отпуск около тысячи рабочих. Под угрозой временного закрытия оказались еще четыре завода Fiat в Италии.

Авиакомпания Alitalia потеряла около 40 млн. евро во время забастовки персонала, объявленной в среду 28 апреля. От 150 до 160 тыс. пассажиров не совершили посадки на запланированный рейс. Стихийные выступления работников начались в рамках объявленной профсоюзами «всеобщей мобилизации» в знак протеста против планов «финансового оздоровления компании». Результатом такого «оздоровления» может стать увольнение от 3500 до 5000 человек. В 2003 г. потери компании составили более 500 млн. евро и превысили треть всего ее капитала.

В связи с началом переговоров между представителями профсоюзов Alitalia и правительства 3 мая работа итальянских аэропортов возобновлена. Однако вечером этого же дня началась 24-часовая забастовка железнодорожников, требующих улучшения условий труда. Из депо не вышел каждый третий поезд.

7 мая представители 9 профсоюзов авиационной отрасли Италии согласились с планом правительства страны по реформированию национальной авиакомпании Alitalia, направленным на ее спасение от вероятного банкротства. План предусматривает смену генерального и исполнительного директоров авиакомпании, но не содержит предложений по сокращению персонала.

Ирландцы «приветствовали» участников саммита Евросоюза

29 человек арестованы за участие в беспорядках, произошедших в субботу в столице страны - Дублине. 700 антиглобалистов вышли на демонстрацию протеста в Дублине, где лидеры 25 стран Евросоюза собрались на саммит, посвященный расширению ЕС. Полиции пришлось применить водометы, чтобы разогнать разбушевавшихся демонстрантов. В стычках был ранен один полицейский.

Турция

Около 150 человек были арестованы в Турции в канун и в ходе первомайских демонстраций. Большинство из них были задержаны в связи с проведением шествий без разрешения властей. Наибольшее число арестов было произведено в городе Диярбакыр в курдском районе на юго-востоке страны, где профсоюзы, политические партии и правозащитные организации проводили митинг на центральной площади, а не в согласованном с властями месте за пределами города. Демонстранты выступили против содержания в заключении курдского лидера Абдуллы Оджалана, а также против оккупации Ирака и предстоящего саммита НАТО. Аресты были также проведены в Стамбуле.

Германия

В Берлине в ночь на 1 мая в результате столкновений полиции с левыми радикалами ранения получили 58 полицейских, 111 левых арестованы. Как и в прошлые годы, хулиганы забрасывали полицейских камнями и бутылками, а также поджигали припаркованные автомобили.

Причина беспорядков – разрешенная властями демонстрация неонацистов. Левые радикалы в сопровождении многочисленных сотрудников полиции провели свою «антидемонстрацию» по улицам восточно-берлинского района Лихтенберг под лозунгом «Противостоять угрозе фашизма!».

В центре Берлина у Бранденбургских ворот прошёл 25-тысячный митинг профсоюзов. Акция организована Всегерманским союзом профсоюзов (ДГБ) под девизом «Наша Европа – свободная, равноправная, справедливая».

Швеция

В Швеции в ночь с 9 на 10 мая началась забастовка электриков. В первом этапе забастовки участвуют электрики 34 компаний Швеции, в том числе, Целлюлозно-бумажного комбината в Кварнсведене, металлургического комбината SSAB, аэропорта Стуруп и АЭС в Рингхальсе. В понедельник на работу не вышли около 450 членов профсоюза электриков.

Причиной забастовки стал отказ организации работодателей признать изменения в коллективном договоре, предложенные профсоюзными организациями, объединяющими электриков. Одним из пунктов, выдвинутых профсоюзами электриков, является требование к улучшению условий труда, а также отказ от аккордной формы оплаты труда, являющейся обязательной для этой категории рабочих.

Профсоюз электриков намерен расширить масштабы забастовки до тех пор, пока организация работодателей не согласится с их требованиями.

24 мая профсоюз электриков объявил о расширении масштабов забастовки: объявлена блокада на работу около 300 электриков, участвующих в 350 строительных проектах компании Skanska. Число бастующих превысило тысячу человек.

Поддержать своих бастующих коллег намерены на этой неделе профсоюзы строителей и маляров, а также работников транспортно-го сектора страны.

Норвегия

В Норвегии 5 мая проходила забастовка журналистов. Как сообщает местное радио, которого забастовка не коснулась, в акции протеста принимают участие около трех тысяч журналистов из 80 средств массовой информации. Требования бастующих: улучшение системы пенсионного обеспечения и повышение зарплат. 6 мая к забастовке норвежских журналистов присоединились работники печати.

11 мая забастовка журналистов была возобновлена.

Кроме того, было объявлено о начале забастовки служащих отелей и ресторанов на юге Норвегии. Число участников этой акции протеста к субботе 8 мая должно увеличиться до 1 тысячи 600 человек.

22 мая журналисты окончили забастовку. Достигнуто соглашение о заморозке пенсионных схем на два года, об улучшении системы льгот для внештатных сотрудников и увеличении зарплаты, в среднем, до \$699.

Франция

6 мая французские актеры совершили очередной захват телестудии. Недовольные своим статусом актеры захватили студию крупнейшего платного телеканала Франции «Канал плюс», потребовав предоставления им эфирного времени для изложения их требований к правительству. Всего в акции участвовало около сотни человек.

Актеры заявили, намерены предпринять целый ряд решительных акций на Каннском фестивале, в особенности в день его открытия - 12 мая. В прошлом году актеры, занятые по временным контрактам, уже сорвали во Франции крупнейший европейский театральный фестиваль в городе Авиньон.

В субботу 15 и воскресенье 16 мая в Канне проходили забастовки профсоюзов, антиглобалистов и коммунистов. Человек триста протестующих, одетых в майки с изображением Ленина и Че Гевары, взяты в кольцо жан-

дармерией, медленно двигались вдоль берега моря в сторону Фестивального дворца. Их песней был партизанский гимн «Белла, чао», их главным требованием – стопроцентное сохранение компенсационных выплат, которые раньше полагались актерам, отыгравшим определенное количество спектаклей в год. Маевка закончилась потасовкой с полицией и захватом одного из залов Каннского кинорынка.

А в понедельник американский скандалист Майкл Мур, который в субботу принял участие в профсоюзной демонстрации – демонстрировал свой документальный фильм Майкла Мура «Фаренгейт 911», в котором рассказывается о связях семьи президента Буша с ближневосточными олигархами.

Крови организатором фестиваля попортили не только актёры, но и служащие из самых престижных отелей Канна - «Карлтон», где, как правило, останавливаются практически все мировые звезды. 14 мая работники отеля объявили забастовку, требуя повышения зарплаты.

В понедельник же на знаменитой набережной Круазет прошла демонстрация служащих дорогих каннских отелей. В акции протеста приняли участие около 200 человек. Они скандировали лозунги с требованиями повышения зарплаты и соблюдения трудового законодательства.

27 мая в столице Франции проходила грандиозная забастовка работников энерго- и газоснабжения. В забастовке принимают участие более 80 тыс. человек.

Забастовка организована лидерами крупнейших профсоюзных организаций энерго- и газоснабжения. По словам организаторов, в течение дня в Париже может быть прервано энергоснабжение. Основные требования манифестантов - повышение заработной платы, улучшение уровня медицинского обслуживания и условий страхования. Кроме того, работники протестуют против увеличения доли частного капитала в предприятиях энергоснабжения.

Протестующих поддержали работники парижских аэропортов и машиностроительного концерна «Снекма», государственным предприятиям которых грозит аналогичная опасность скрытой приватизации. К протестующим энергетикам и работникам парижских аэропортов также присоединились пожарные.

США

100 тысяч сотрудников работников телекоммуникационной сферы намерены бастовать с 21 мая. Забастовка затронет сотрудников корпорации SBC Communications, второго по величине оператора местной телефонной связи в США, и продлится четыре дня, до вторника.

Решение о начале акции было принято после того, как работники компании, интересы которых представлял профсоюз Communications Workers of America, не смогли достичь договоренности с SBC об условиях продления контрактов.

Нынешняя забастовка идет в сравнение только с акцией, проведенной сотрудниками корпорации Verizon Communications, в которой приняло участие 87 000 человек. Ущерб, понесенный Verizon в результате забастовки, по разным оценкам составил от \$30 до \$40 миллионов.

Мексика

Бурные беспорядки вспыхнули в городе Гвадалахара, где завершается саммит лидеров Евросоюза и стран Латинской Америки. Демонстрация протеста против бедности, которую организовали радикально настроенные студенты, быстро переросла в погром. Разграблены банки и магазины. Разбиты машины. Полиции пришлось применить слезоточивый газ и дубинки. Более 20 человек ранены, около ста арестованы. Из-за беспорядков президент Франции Жак Ширак был вынужден отменить свою пресс-конференцию.

Красно-черное знамя.

Если спросить сегодня любого анархиста, какого цвета знамя анархизма, он не колеблясь ответит: черного или красно-черного. Но принятие этих цветов было долгим и противоречивым. Черное знамя впервые подняли в марте 1831 г. взбунтовавшиеся землекопы в Реймсе (Франция), написав на нем: "Труд или смерть!". Позднее в Лионе группа землекопов была за то же самое отправлена на гильотину. А 21 ноября 1831 г. в Лионе войска расстреляли манифестацию уволенных ткачей. В ответ вспыхнуло восстание. Мгновенно были сооружены баррикады, и над ними взвилось черное знамя с девизом: "Жить работая или умереть сражаясь!". Это было первое в истории массовое восстание рабочего класса. Во всех этих случаях черное знамя служило символом отчаяния и нищеты рабочих, готовых скорее умереть в борьбе за свои права, чем терпеть несправедливость. Кроме того, черный цвет стал связываться с антимонархической борьбой - ведь традиционным цветом монархии считался белый.

Во время республиканского восстания в Париже 5-6 июня 1832 г. повстанцы подняли уже красное знамя. С тех пор эти два цвета - красный и черный - считаются основными цветами анархического и вообще революционного движения по всему миру. В 1848 г. на баррикадах Парижа развевались оба знамени.

В 19-ом веке и первой трети 20-го века анархисты еще не решили, какое из этих двух знамен считать своим. Это было время, когда марксизм и социал-демократия еще не могли предъявлять исключительные права на красный флаг. Во многих странах он ассоциировался именно с анархистским движением. В 1871 г. французские анархисты сражались за Парижскую Коммуну под красным знаменем. Красным был цвет флагов большинства бакунистских федераций Международного товарищества рабочих (Первого Интернационала), в том числе известной Юрской Федерации (Швейцария). В марте 1877 г. члены этой федерации вышли на улицы Берна с красными знаменами, чтобы отметить годовщину Парижской Коммуны. Полиция напала на демонстрантов и стала вырывать знамена; завязался рукопашный бой, и несколько флагов улопась отстоять.

Тогда анархист Поль Брусс написал известную в европейском рабочем движении песню - "Красное знамя", на мотив швейцарской военной песни "La libre Sarine".

Наряду с красными и черными знаменами, в 1871-1872 гг. в Италии появляется и красно-черное знамя, но расположение цветов отличалось от

современного диагонального. Поле у этого флага было черным, но со всех сторон его окаймляла узкая красная полоса. По мнению историка анархизма Макса Неттлау, знамя было принято в противовес красному, которое марксисты стремились превратить в партийное. В начале 1870-х гг. красно-черное знамя появилось у мексиканских анархистов; там оно стало официальным символом нарождавшегося рабочего движения. За пределами Мексики оно тогда не распространилось. В годы Мексиканской революции (1910 -1917 гг.) красное знамя с черной полосой служило эмблемой анархо-синдикалистского "Дома рабочих мира" (1912-1916), а после революции красно-черные флаги подняли как проправительственная "Региональная конфедерация рабочих", так и анархо-синдикалистская Всеобщая конфедерация трудящихся (1921-1931). По-видимому, именно из Мексики заимствовал красно-черное знамя никарагуанский революционер А. Сандино, у которого его переняли, в свою очередь, многие партизанские группировки в Америке и Африке. Но эти движения уже не имели ничего общего с анархизмом.

Интересно, что другое направление мексиканской революции - аграрное во главе с Э. Сапатай - сражалось под национальным трехцветным флагом и под черным с черепом и костями, что отражало освободительные и революционно-религиозные традиции и представления крестьянства.

Распространение черного знамени в анархистском движении происходит в 1880-е гг. во Франции. Отправной точкой можно считать международный социально-революционный конгресс в Лондоне (14-20 июля 1881 г.), когда формально было провозглашено воссоздание Международного товарищества рабочих ("Черного Интернационала"). В тот период из-за антиорганизационных настроений тогдашних анархо-коммунистов Интернационал распался. В последующие годы часть анархистов по ряду причин предпочитала именно черное, а не красное знамя. После жесточайшего подавления Парижской Коммуны (было убито до 30 тысяч коммунаров) в Европе воцарилась реакция; в большинстве стран были запрещены секции Интернационала и красное знамя. Реакция сопровождалась усилением эксплуатации трудящихся, распространением голода, нищеты, безработицы, болезней. Для загнанных в подполье анархистского и рабочего движения Франции черное знамя стало символом, который лучше всего выражал настроения рабочего класса: нам нечего терять, кроме наших цепей. Это было антипартийное знамя, выражавшее смесь отчаяния и борьбы, полное отрицание власти и бескомпромиссность рабочего класса.

"Это эмблема безработных", - говорила известная анархистка, участница Парижской Коммуны Луиза Мишель.

Вопрос о цвете знамени приобрел и некоторый организационный подтекст. Черный флаг приняла часть пропагандистских и боевых групп анархистов, которые работали как внутри, так и вне структур рабочего движения. Некоторые из них прибегали к тактике отчаяния - "пропаганде действием" (покушениям, бросанием бомб и т.д.) - вроде полумифической группы "Черная рука" в Испании. Повсеместного распространения черное знамя в конце 19 - начале 20 вв. не получило. Оно пользовалось популярностью во Франции, в России, Польше, Германии, Италии и ряде других стран, а также в Северной Америке, куда его привезли иммигранты из Европы.

Анархистское красное знамя сохраняло популярность в романских странах Европы, в Латинской Америке, в Скандинавии, на Дальнем Востоке... Абсолютно все анархо-синдикалистские и революционно-синдикалистские профсоюзы мира, а также часть анархистских групп ("Фридом" и Социалистическая лига в Британии, младосоциалистические клубы в Швеции, Норвегии, Дании и др.) предпочитали красные флаги.

Изменения произошли постепенно после российской революции 1917 г. По мере укрепления позиций "СССР" в мире красное знамя все чаще стало связываться с большевизмом и "Советской" Россией. До начала 30-х гг. красное знамя (наряду с черным) все еще оставалось символом анархистского движения. Повстанческая армия Махно на Украине сражалась под обоими флагами. В 1922 - 1931 гг. на эмблеме Международной ассоциации трудящихся (М.А.Т.) знамя с девизом "Освобождение трудящихся есть дело самих трудящихся" было еще красным. Многие местные анархо-синдикалистские организации имели свои собственные флаги. Так, в Германии у некоторых групп Свободного рабочего союза и Синдикалистско-анархистской молодежи были черные знамена с пятиконечной красной звездой в центре, у локальной федерации Центральной организации шведских рабочих в Гетеборге - черное знамя с красной диагональной полосой слева направо снизу вверх.

Современное диагональное красно-черное знамя появилось только в начале 30-х гг. в Испании и во Франции. В Испании спор о флаге шел с 1919 г. и имел теоретическую подоплеку о роли профсоюзной работы. В центре дискуссии оказались две анархистские группы из Барселоны - "Красное знамя" и "Черное знамя". Первая из них издавала одноименный журнал и в 1919 г. стала инициатором

Чечне, равно как и миллионы наших соотечественников в республиках бывшего СССР, отдав их на расправу местным националистам и просто уголовной публике. Просто в Чечне это всё проявилось в наиболее острой и трагической форме. А формирующаяся российская буржуазия во всю использовала криминальный анклав для первоначального накопления капитала. Неизвестно, сколько состояний в современной России основаны на творившихся в те годы похищениях людей, махинациях с авизо, торговле палёной водкой, наркотиками и ворованной нефтью, а с началом войны – и оружием для боевиков.

Не зря же первая чеченская война, начавшаяся и закончившаяся в бандитский период первоначального накопления капитала, окончилась победой флибустерской республики и поражением центра. Можно сколько угодно искать конкретных виновников унизительной для недавней сверхдержавы неудачи в деле усмирении бывшей провинции. Но если бы в Чечне, именно в той Чечне, что существовала в 90-х гг., не была заинтересована определённая

часть русской буржуазии, первая чеченская война закончилась бы совсем по-другому.

И потому весьма символично, что ликвидация преступного

заялся не по зубам. Российская буржуазия терпела независимость Чечни, на которой можно делать деньги, но вторжение в Дагестан переполнило чашу

иной идеей, кроме как национализма, общество, расколотое на противостоящие друг другу богатое меньшинство и нищее большинство, не сплотишь. Пусть даже подобное сплочение нации весьма поверхностно и кратковременно – потому что реально существующий конфликт между трудящимся большинством и присваивающим плоды его труда меньшинством можно только скрыть на время, но ликвидировать его, не уничтожая самого общества и отношений, в нём существующих, нельзя.

Трудящиеся должны осознать, что их настоящие враги – не чеченцы, узбеки или китайцы, а буржуа, на которых вынуждены гнуть рабочие разных национальностей, да чиновники, обслуживающие интересы этих самых буржуёв. И свои гнев и ненависть нам надо направлять на буржуёв, которые, как правило, одной национальности с нами. А отношение со стороны господ-капиталистов к рабочим как к скоту или живым орудиям для получения прибыли мало зависит от национальности – как капиталистов, так и рабочих.

Ильяслав Кацман

О Чечне и национализме (редакционный комментарий)

ОКОНЧАНИЕ, НАЧАЛО НА СТРАНИЦЕ 1

анклава под названием Чечня-Ичкерия совпала с окончанием откровенно криминального этапа в развитии русского капитализма.

Что до вторжения отрядов Басаева в Дагестан, то в буржуазном мире в международных отношениях господствует принцип силы, что бы там не провозглашалось во всякого рода декларациях и международных актах. Неудивительно, что чеченское руководство, сочтя за проявление слабости снисходительное отношение со стороны российских властей к мелким провокациям на административной границе, решилось на агрессию против недавней метрополии, в надежде отхватить кусок пожирней. Но кусок ока-

терпения наших капиталистов, и судьба Чечни была предreshена.

Таким образом, война в Чечне – менее всего оборонительная или справедливая со стороны России. Русские парни гибнут там ради упрочения господства российского капитала на кавказской земле. А сейчас, когда капиталы, принадлежащие капиталистам разных стран переплелись в змеиный клубок, национальность этих капиталов не поддаётся никакому определению. И потому никакими национальными интересами война в Чечне не пахнет.

Националистическую ("патриотическую" то бишь) карту российские власти разыгрывают только потому, что никакой

Красно-черное знамя.

ОКОНЧАНИЕ, НАЧАЛО НА СТРАНИЦЕ 5

создания Иберийской анархистской коммунистической федерации, имевшей также секции во Франции. Эта группа подчеркивала важность профсоюзной организации. Вторая группа держалась в стороне от профсоюзной борьбы и занималась радикальной пропагандой. Противоречия между ними сохранились до 1930 г. С падением монархии в Испании для анархо-синдикалистской работы открылись новые перспективы; прежний спор устарел.

27 апреля 1931 г. в помещении профсоюза строителей в Барселоне собрались представители Национальной конфедерации труда (НКТ) и Иберийской анархистской федерации (ФАИ), чтобы обсудить подготовку к первомайской демонстрации и, в частности, решить, под каким же знаменем выступать. Представитель группы "Черное знамя" Гарсия Оливер предложил объединить черное ("анархистское") и красное ("синдикалистское") знамена в одно. Так и было решено. 1 мая 1931 г. - спустя сто лет после поднятия черного знамени - анархо-синдикалисты вышли на демонстрацию под красно-черным флагом. К середине 30-х гг. он распространился во всех странах, где имелись анархисты, и заменил

собой прежнее, красное знамя анархо-синдикалистов. Даже Аргентинская региональная рабочая федерация (ФОРА), традиционно выступавшая под красными знаменами, приняла новый флаг. Анархо-синдикалисты сохранили черное знамя только на Дальнем Востоке, где это было связано с собственными традициями. Красный флаг сохранили синдикалисты из "Индустриальных рабочих мира" (ИРМ), которые с 1970-х-1980-х гг. стали помещать на него эмблему черной кошки - синдикалистского символа нелегальной стачки. Некоторые группы ИРМ имели и черные знамена, поскольку официального флага в ИРМ нет.

Уже до второй мировой войны эмблема М.А.Т. также претерпела изменения: знамя стало красно-черным, с него исчез девиз, из эмблемы были удалены лишние детали, а изображение рабочего приобрело более четкие стилизованные очертания.

Классическое ныне красно-черное знамя представляет собой полотнище, разделенное по диагонали на две половины. Чаще всего, верхняя половина красная, нижняя черная; иногда встречается и обратное расположение полос. Активный, энергичный, агрессивный красный цвет символизирует решимость анархо-синдикалистов бороться за социальную революцию. Черный цвет

- символ свободы, отрицания всего, что ограничивает ее или мешает ее осуществлению через осуществление идеалов анархизма.

Несиндикалистские анархисты продолжали поднимать по преимуществу черные флаги. С появлением в 1964 г. эмблемы в виде буквы "А" в круге, она стала помещаться и на черных знаменах анархистов. Ее изображают либо в верхнем углу у древка, либо в центре полотнища. Эмблема обычно красного или белого цвета.

В 70-90-х гг. в разных странах мира появились анархистские группы, которые не придерживаются анархо-синдикалистской ориентации, но, тем не менее, используют красно-черное знамя. Это свидетельствует о том, что малопомалу разница между анархистским черным и анархо-синдикалистским красно-черным флагами стирается.

Красный и черный цвета служат символами и нового левого "автономного движения", появившегося в Европе в 70-е гг. Его участники считают себя стихийными анархистами. Среди них распространены красное знамя с черной звездой, черное знамя с черепом и костями и красное либо черное знамена с эмблемой движения за захват пустующих домов ("сквоттеров") - молнией в виде буквы "N" в круге.

"Наперекор" № 7 2003г.

К. Лимонов